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Vous réalisez votre stage dans l’entreprise Stav, petite entreprise de poterie.
Votre responsable, Mme Naudet, vous charge de l’établissement du bordereau
URSSAF.

q MISSION 1 En consultant les informations du document, calculez, pour les deux salariés,
les cotisations salariales et patronales de Sécurité sociale. Complétez 
les tableaux de l’annexe A. Utilisez le tableau des cotisations en page 164.

q MISSION 2 Présentez le bordereau récapitulatif URSSAF (annexe B) pour le mois d’octobre
200N.

q MISSION 3 Réalisez les tableaux de l’annexe A avec un tableur. Testez-les en vous aidant
des données obtenues au cours de la mission 1.

Calcul pour M. Chenal
Base % Montant % Montant

Maladie
Vieillesse déplafonnée
Vieillesse plafonnée
Allocations familiales
Accident du travail
Contribution de solidarité
FNAL tous employeurs

CSG déductible
CSG non déductible
CRDS non déductible

Total des cotisations versées à l’URSSAF 

Cotisations salariales Cotisations patronales

Base % Montant % Montant

Maladie
Vieillesse déplafonnée
Vieillesse plafonnée
Allocations familiales
Accident du travail
Contribution de solidarité
FNAL tous employeurs

CSG déductible
CSG non déductible
CRDS non déductible

Total des cotisations versées à l’URSSAF 

Cotisations salariales Cotisations patronalesCalcul pour Mme Gildas

Document

Annexe A

E
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E X E R C I C E S
1 Présenter un bordereau URSSAF

L’entreprise a deux salariés en CDI : M. Chenal et Mme Gildas. La société fait appel à des intérimaires et 
stagiaires selon les besoins du service. Mme Naudet a choisi d’établir les déclarations sociales tous les mois.

• M. Chenal : non-cadre, son salaire de base est de 1 650 € pour 151,67 h. Il perçoit également 
une prime d’ancienneté de 30 €.

• Mme Gildas : cadre, sa rémunération est de 3 150 €.

L’entreprise est soumise à un taux d’accident du travail de 2,30%.
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BORDEREAU RÉCAPITULATIF DES COTISATIONS
(ART. R. 243-13 DU CODE DE LA SÉCURITÉ SOCIALE)

cerfacerfa

UNION DE RECOUVREMENT DES COTISATIONS DE SÉCURITÉ SOCIALE ET D’ALLOCATIONS FAMILIALES

N° 11239*02

N° SIREN / SIRET

PÉRIODE

N° PIÈCE JUSTIFICATIVE

N° URSSAF

DATE LIMITE D’ENVOI DU VERSEMENT

IMPORTANT

Ligne réservée à l’URSSAF

MONTANT À PAYER

TOTAL DES
COTISATIONS

DÉDUCTION

BORDEREAU CERTIFIÉ EXACT, CADRE 3

CET IMPRIMÉ DOIT ÊTRE RETOURNÉ DANS TOUS LES CAS MÊME EN L’ABSENCE DE VERSEMENT, SOUS PEINE DE SANCTIONS VISÉES À L’ARTICLE R. 243-16 DU CODE DE LA SÉCURITÉ SOCIALE.
AFIN DE FACILITER LA GESTION DE VOTRE COMPTE, NE DÉTACHEZ PAS CE COUPON ET PORTEZ ICI
LE MONTANT DE VOTRE PAIEMENT EN EUROS.

J’AI CESSÉ TOTALEMENT MON EXPLOITATION À COMPTER DU :

JE CONTINUE MON ACTIVITÉ SANS PERSONNEL DEPUIS LE :

TRÈS TEMPORAIREMENT : MAINTENEZ MON COMPTE, CE QUI SUPPOSE L’ENVOI DE
VOS BORDEREAUX ET DE MA PART UNE RÉPONSE APPROPRIÉE DANS LES DÉLAIS

DÉFINITIVEMENT (OU SANS INTENTION D’EN REPRENDRE À TRÈS BREF DÉLAI) :
SUSPENDEZ MON COMPTE, J’EN REDEMANDERAI LA RÉOUVERTURE LE CAS ÉCHÉANT

INDIQUEZ :

SI VOUS N’AVEZ PAS OCCUPÉ DE PERSONNEL
DURANT LA PÉRIODE CONSIDÉRÉE

Le

Cachet et signature de l’employeur

N° SIREN / SIRET

PÉRIODE

N° PIÈCE JUSTIFICATIVE

N° URSSAF

DATE LIMITE D’ENVOI :

* T = TOTALITÉ DES SALAIRES        P = SALAIRES PLAFONNÉS

PÉRIODE D’EMPLOI

– AYANT PERÇU LES SALAIRES
 DÉCLARÉS CI-DESSOUS
– INSCRITS AU DERNIER JOUR
 DE LA PÉRIODE

CADRE 1 NOMBRE DE SALARIÉS (À REMPLIR DANS TOUS LES CAS)

CADRE 2 DÉCOMPTE DES COTISATIONS DUES

CATÉGORIES DE SALARIÉS
NOMBRE

DE
SALARIÉS

SALAIRES ARRONDIS
CODES

TYPES DE
PERSONNEL

*B
A

S
E

S
 

R
E

T
E

N
U

E
S

AM.AV.AF.
FNAL, CSG

CRDS
AT TOTAL

TAUX EN %
COTISATIONS ARRONDIES

DATE VERS.
DES SALAIRES

Annexe B
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Calcul pour M. Chenal

Base % Montant % Montant

Assurance chômage

AGS (FNGS)

Cotisations salariales Cotisations patronales

Total des cotisations versées à l’ASSEDIC  

Base % Montant % Montant

Assurance chômage

AGS (FNGS)

Cotisations salariales Cotisations patronales

Total des cotisations versées à l’ASSEDIC  

Calcul pour Mme Gildas

Bordereau de versement à l’ASSEDIC
Assedic de Toulouse AVIS DE VERSEMENT
6 rue Redoutes
31100 Toulouse

000130 4190 2000

STAV
24 impasse des Récollets
31000 TOULOUSE

Date limite de versement : 15/11/N
Période de versement : du 01/10/N au 31/10/N

N° affiliation :

A – Voir mode d’emploi

D – Effectifs inscrits au dernier
jour ouvrable de la période d’appel
Hommes :
Femmes :
Total :

Fait à :

Nom et qualité du stagiaire :
Référence pour le paiement : 32 197 321 000 30 F 12
Règlement par virement à : Assedic de Toulouse
Crédit Agricole 10200 00010 130 4190 2000

Rémunération brutes Taux en %

2,40

4,00

0,25

Total

Vous poursuivez votre stage dans l’entreprise Stav, petite entreprise de poterie.
Votre responsable, Mme Naudet, vous charge de l’établissement du bordereau
ASSEDIC.

q MISSION 1 En reprenant les informations du document 1 de l’exercice 1, calculez, 
pour les deux salariés, les cotisations salariales et patronales versées 
à l’assurance chômage. Complétez les tableaux de l’annexe A. Utilisez 
le tableau des cotisations page 164.

q MISSION 2 Présentez le bordereau ASSEDIC (annexe B) pour le mois d’octobre 200N.

q MISSION 3 À l’aide du tableur, réalisez le tableau de l’annexe A. Testez-le en vous aidant
des données obtenues lors de la mission 1.

2

Annexe A

Annexe B
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Présenter un bordereau ASSEDIC
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3 Préparer le calcul des cotisations patronales

Calcul pour M. Chenal
Base % Montant % Montant

ARRCO tranche 1

AGFF tranche 1

Total des cotisations versées à l’ARRCO  

Cotisations salariales Cotisations patronales

Calcul pour Mme Gildas
Base % Montant % Montant

ARRCO tranche A

AGFF tranche A (ARRCO)

Total des cotisations versées à l’ARRCO  

Total des cotisations versées à l’AGIRC  

Cotisations salariales Cotisations patronales

AGIRC tranche B

AGFF tranche B

CET

APEC

Annexe A

Annexe B

Vous poursuivez votre stage dans l’entreprise Stav, petite entreprise de poterie.
Votre responsable, Mme Naudet, vous charge de la comptabilisation 
des charges patronales.

q MISSION 1 En reprenant les informations du document 1 de l’exercice 1, calculez, pour 
les deux salariés, les cotisations salariales et patronales versées aux caisses 
de retraite. Complétez le tableau (annexe A). Utilisez le tableau des cotisations
page 164.

q MISSION 2 En reprenant les données obtenues aux exercices 1 et 2, comptabilisez 
les charges patronales dans le bordereau de saisie (annexe B) ainsi que 
les règlements à l’URSSAF et l’ASSEDIC.

LibelléCode
journalDate N° compte Débit Crédit N° pièce

BORDEREAU DE SAISIE
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Vous poursuivez votre période de stage dans l’entreprise La Chocolatière 
(dossier 11, exercice 5 page 181). Votre tutrice, Mme Lamberti, comptable,
vous charge de préparer les déclarations pour l’URSSAF et l’ASSEDIC. Bien que
l’entreprise ait un effectif inférieur à dix salariés, les déclarations sont établies
tous les mois. Mme Lamberti profite de votre présence pour vous demander
d’établir les déclarations URSSAF et ASSEDIC avec le logiciel de paie. 

q MISSION 1 Ouvrez le fichier « chocolatière » du logiciel de paie et vérifiez le paramétrage
des caisses de cotisations à l’aide du document.

q MISSION 2 Éditez le journal de paie pour le premier trimestre 200N et, si le logiciel 
le permet, imprimez la déclaration de l’URSSAF et celle de l’ASSEDIC. Sinon,
remplissez les deux déclarations version papier.

q MISSION 3 Passez les écritures des charges patronales pour le mois de mars (annexe).

4

Document

Annexe

E
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Utiliser un logiciel de paie 

Caisses de cotisations

• URSSAF
6 rue René Cassin – 77000 MELUN
N° cotisant : 258478962510 N° compte 6451 (D) 431 (C)

• ASSEDIC
52 rue Léo Lagrange – 77130 MONTEREAU N° compte 6454 (D) 4374 (C)

• ANEP (ARRCO)
11 rue Albert Einstein – 77420 CHAMPS S/MARNE N° compte 64531 (D) 43731 (C)

• CRICA (AGIRC)
11 rue Albert Einstein – 77420 CHAMPS S/MARNE N° compte 64532 (D) 43732 (C)

LibelléPièceDate Compte Débit Lt. Lt.Crédit

CODE : OD JOURNAL DES OPÉRATIONS DIVERSES MOIS :
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